



SAVETI I ČINJENICE O SEKSUALNO PRENOSIVIM INFEKCIJAMA

DET HÄR ÄR EN ÖVERSÄTTNING TILL SERBISKA AV FAKTABLADET RÅD OCH FAKTA OM SEXUELLT ÖVERFÖRDA INFEKTIONER – MYCOPLASMA GENITALIUM.

Genitalna mikoplazma

Genitalna mikoplazma [*mycoplasma genitalium*] je bakterija koja se može preneti polno pri vaginalnim i analnim snošajima i bliskim kontaktom sluzokoža i može uzrokovati infekciju u polnom organu. Ima simptome slične hlamidiji ali može biti i potpuno bez simptoma. Kod pacijenata koji se u ordinacijama testiraju na polno prenosive infekcije se infekcija javlja u otprilike polovinu manje slučajeva u odnosu na hlamidiju.

Genitalna mikoplazma [*mycoplasma genitalium*] može biti u uretri, vagini i čmaru i može ponekad izazvati više komplikovane infekcije kao što su upala jajovoda kod žena i upala pasemenika kod muškaraca. U pojedinim slučajevima može izazvati infekciju očiju. Ne pojavljuje se u ždrelo.

Simptomi mikoplazme

Simptomi su kao i kod infekcije hlamidijom. Genitalna mikoplazma može dovesti do tegoba u uretri kod žena i muškaraca – peckanja pri mokrenju, svraba ili neprijatnog osećaja u uretri i ponekad iscedka. Žene mogu dobiti i iscedak iz vagine, krvarenja između ciklusa i bol u donjem delu trbuha. Muškarci mogu dobiti upalu pasemenika uz oteklinu i bol u jednoj polovini mošnica.

Testiranje

Uzimanje uzoraka na genitalnu mikoplazmu se preporučava samo kod simptoma i znakova infekcije. Testiranjem se bakterija može utvrditi najranije nedelju dana nakon zaraze. Muškarci mogu dati uzorak mokraće, a žene uzorak mokraće u kombinaciji sa uzorkom iz vagine ili grlića materice. Isto tako se može dati uzorak iz čmara ako ste imali analni seks i pri infekciji očiju se uzorak može uzeti iz očiju.

Lečenje

Infekcija genitalne mikoplazme se leči antibiotikom koji se prepisuje na recept. Lečenje koje se obično daje za hlamidiju obično nije efikasno za genitalnu mikoplazmu. Lečenje nije besplatno s obzirom da bolest nije obuhvaćena Zakonom o zaštiti protiv zaraznih bolesti. Važno je da u toku terapije nemate seks ili blizak kontakt sa sluzokožom. Uzorak se može predati na kontrolu tri do četiri nedelje nakon provedene terapije. Ako i dalje nakon provedene terapije imate tegobe trebate uvek predati uzorak na kontrolu. Događa se da terapija nije efikasna. Tada treba koristiti jedan drugi antibiotik.

Ako imate stalnog partnera onda i on ili ona trebaju napraviti nalaze i dobiti terapiju, inače rizikujete da se opet zarazite nakon provedene terapije.

Kod mikoplazme mislite na

Infekciju genitalnom mikoplazmom možete dobiti više puta.

Genitalna mikoplazma je utvrđena kod upale materice i upale jajovoda ali je manje uobičajena nego kod infekcije hlamidijom. Bakterija je također pronađena kod upale pasemenika kod muškaraca. S obzirom da je znanje o toj polnoj bolesti prilično novo i još nije razjašnjeno da li, i u tom slučaju u kojoj meri, infekcija može uzrokovati teškoće oko dobivanja dece.

